
 
ESTADO DE RONDÔNIA 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE JARU 

 

1 
 

1  

ATA DA 02ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARU/RO, 

DA 1ª SEÇÃO LEGISLATIVA, DA 10ª LEGISLATURA.  

 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, no 

Plenário da Câmara Municipal de Jaru, o senhor  Presidente Vereador Luis Eduardo 

Schincaglia, após verificar presença de quórum legal, deu por aberta a 02ª Sessão 

Ordinária, solicitando ao Vereador Rafael Vaz Lopes para proceder à leitura dos 

Expedientes e da Ordem do Dia.  APRESENTAÇÃO: 01) Projeto de Lei Nº 

3001/GP/2021 de 08 de janeiro de 2021, de autoria do Poder Executivo que 

“INSTITUI O PLANO MUNICIPAL DE ARBORIZAÇÃO URBANA DE JARU E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Destinado a orientar as ações municipais nos 

projetos de plantio e manutenção das árvores na cidade. 02) Projeto de Lei Nº 

3014/GP/2021 de 27 de janeiro de 2021, de autoria do Poder Executivo que 

“DISPÕE SOBRE A REORGANIZAÇÃO DO SISTEMA MUNICIPAL DE 

PROTEÇÃO E DEFESA CIVIL, COMO ÓRGÃO DE ASSESSORIA E APOIO 

DIRETO AO CHEFE EXECUTIVO MUNICIPAL NA ESTRUTURA 

ORGANIZACIONAL BÁSICA DO MUNICÍPIO DE JARU E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. 03) Projeto de Lei Nº 3071/GP/2021 de 17 de fevereiro 

de 2021, de autoria do Poder Executivo que “INSTITUI O CÓDIGO SANITÁRIO 

DO MUNICIPIO DE JARU/RO”. APRESENTAÇÃO E DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

ÚNICA: 01) Projeto de Decreto Legislativo Nº 022/CMJ/MD/2021 de 19 de janeiro de 2021, 

de autoria da Mesa Diretora que “RECONHECE PRORROGAÇÃO A SITUAÇÃO DE 

CALAMIDADE PÚBLICA EM RAZÃO DA PANDEMIA CAUSADA PELO CORONAVÍRUS 

(COVD-19)” 02) Indicação N.º 001/GV/LES/2021 de autoria do Vereador LUIS 

EDUARDO SCHINCAGLIA, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE 

SEJA FEITA A CONSTRUÇÃO DO ESTACIONAMENTO EXCLUSIVO PARA A 

CLÍNICA DA MULHER, NA RUA SEBASTIÃO CABRAL DE SOUZA, ENTRE A 

AVENIDA DOM PEDRO I E A RUA MINAS GERAIS NO SETOR 04”.   03) 

Indicação N.º 002/GV/LES/2021 de autoria do Vereador LUIS EDUARDO 

SCHINCAGLIA, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE SEJA FEITA A 

REFORMA DOS PONTOS DE MOTO – TAXISTAS E TAXISTAS, NOS 

SEGUINTES PONTOS: AV. PADRE ADOLPHO RHOL, PRÓXIMO A 

RODOVIÁRIA DOS COLONOS;  AV. MARECHAL RONDON, PÁTIO DA 

RODOVIÁRIA DOS COLONOS; RUA FLORIANÓPOLIS EM  FRENTE AO 
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HOSPITAL MUNICIPAL; RUA RAIMUNDO CATANHEDE, ESQUINA COM A 

RUA GOIÁS (EM FRENTE CÂMARA MUNICIPAL). AV. DOM PEDRO I, 

ESQUINA COM A AVENIDA PADRE ADOLPHO RHOL,  EM FRENTE À 

RODOVIÁRIA INTERESTADUAL”. 04) Indicação N.º 003/GV/MDFS/2021 de 

autoria da Vereadora MARIA DAMIANA FELICIO DE SOUZA, indica ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal “QUE SEJA FEITA A INCLUSÃO DE 

PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO, ADMINISTRATIVO, APOIO E TODOS OS 

PROFICIONAIS QUE ATUAM DIRETAMENTE COM OS DOCENTES NO PLANO 

MUNICIPAL DE OPERACIONALIZAÇÃO DA VACINAÇÃO CONTRA COVID-

19”.  05) Indicação N.º 004/GV/MDFS/2021 de autoria da Vereadora MARIA 

DAMIANA FELICIO DE SOUZA, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE 

SEJA FEITA PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA NAS SEGUINTES RUAS: DOM 

PEDRO I, FRANCISCO PANTOJA COMEÇANDO NA LINHA 605 ATÉ A DOM 

PEDRO I, ADALBERTO DA COSTA GADELHA E MANOEL LACERDA FERRAZ, 

AMBAS LOCALIZADAS NO SETOR 06”.  06) Indicação N.º 005/GV/MDFS/2021 

de autoria da Vereadora MARIA DAMIANA FELICIO DE SOUZA, indica ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal “QUE SEJA FEITA RECUPERAÇÃO DA PONTE 

SOBRE O RIO MORORÓ LOCALIZADA NA RUA SÃO PAULO NO SETOR 06”.  

07) Indicação N.º 006/GV/MDFS/2021 de autoria da Vereadora MARIA DAMIANA 

FELICIO DE SOUZA, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE SEJA 

FEITA PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA NA RUA OZEIAS FEITOSA  E  RUA 

ANTÔNIO MATIAS DOS SANTOS, AMBAS LOCALIZAM-SE NO SETOR 08”.   

08) Indicação N.º 007/GV/MDFS/2021 de autoria da Vereadora MARIA DAMIANA 

FELICIO DE SOUZA, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE SEJA 

FEITA PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA DAS SEGUINTES RUAS: 1º DE MAIO, 

ANITA GARIBALDE, SÃO PAULO, SANTOS DUMONT, MARANHÃO E DILMA 

F. DE OLIVEIRA, AMBAS LOCALIZADAS NO SETOR 06”.  09) Indicação N.º 

008/GV/SAS/2021 de autoria do Vereador SILVIO AQUERLEY DA SILVA 

(SCHIMITY PATROLEIRO), indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE 

SEJA FEITO MANILHAMENTO NA RUA ALMIRANTE BARROSO NO SETOR 

04, TENDO EM VISTA QUE NÃO COMPORTA AGUA DAS CHUVAS”.  10) 

Indicação N.º 009/GV/SAS/2021 de autoria do Vereador SILVIO AQUERLEY DA 

SILVA (SCHIMITY PATROLEIRO), indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal 

“QUE SEJA FEITA UMA DRENAGEM E ESCOAMENTO DAS ÁGUAS DAS 
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CHUVAS NAS RUAS OLAVO PIRES COM A RUA MARCILIOS DIAS E OUTRA 

DA RUA OLAVO PIRES ATÉ A RUA TANGUÁ NO JARDIM NOVO ESTADO”. 

11) Indicação N.º 010/GV/SAS/2021 de autoria do Vereador SILVIO AQUERLEY 

DA SILVA (SCHIMITY PATROLEIRO), indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal 

“QUE SEJA FEITA A CONSTRUÇÃO DE UM QUEBRA –MOLAS NA RUA 

ALBERTO SANTOS DUMONT COM A RUA JEAN CARLOS MUNIZ”. 12) 

Indicação N.º 011/GV/FHCB/2021 de autoria do Vereador FRANCISCO 

HILDEMBURG COSTA BEZERRA (CHIQUINHO DA EMATER), indica ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal “PROVIDENCIAS QUANTO À TRANSFORMAR O 

DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA EM SECRETÁRIA DE AGRICULTURA, DE 

FORMA INDEPENDENTE, COM RECURSOS PRÓPRIOS E TODA 

INFRAESTRUTURA”. 13) Indicação N.º 012/GV/FHCB/2021 de autoria do 

Vereador FRANCISCO HILDEMBURG COSTA BEZERRA (CHIQUINHO DA EMATER), 

indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal “INDICA QUE SEJA FEITA 

ALTERAÇÃO OU ATUALIZAÇÃO NO SISTEMA TRIBUTÁRIO, PARA 

VIABILIZAR AS ESCRITURAS DO SETOR CHACAREIRO”.  14) Indicação N.º 

013/GV/CAM/2021 de autoria do Vereador CARLOS AFONSO MARTINS, indica ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE SEJA CONCEDIDO AOS 

PROFESSORES DA REDE MUNICIPAL UM AUXÍLIO FINANCEIRO NESTE 

MOMENTO DE PANDEMIA”.  15) Indicação N.º 014/GV/CAM/2021 de autoria do 

Vereador CARLOS AFONSO MARTINS, indica ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal “PROVIDÊNCIAS QUANTO AO TRABALHO REALIZADO AO ACESSO 

DAS LINHAS 608 E 628, COMPLEMENTANDO-O COM BARREIRA DE 

PROTEÇÃO E FAIXAS DE SINALIZAÇÃO”.  16) Indicação N.º 

015/GV/VAP/2021 de autoria do Vereador VALMIR ALVES PEREIRA (VALMIR 

CARTEIRO), indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE SEJA 

COLOCADO  UMA PLACA DE SINALIZAÇÃO “PARE” NA RUA CEARÁ 

ESQUINA COM A PADRE CHIQUINHO”. 17) Indicação N.º 016/GV/VAP/2021 

de autoria do Vereador VALMIR ALVES PEREIRA (VALMIR CARTEIRO), indica ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE SEJA FEITA INSTALAÇÃO DE 

PLACAS INDICATIVAS COM OS NOMES DAS RUAS NOS BAIRROS DO 

MUNICÍPIO DE JARU/RO”. PASSOU PARA O PEQUENO EXPEDIENTE: se 

inscreveu no pequeno expediente o Vereador RAFAEL: Cumprimentou a todos, 

disse que se inscreveu no pequeno expediente para fazer uma indicação verbal  A 
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qual solicita ao executivo que seja feito um posto de saúde no loteamento 

Savana Park e um posto de saúde no loteamento Orleans. Se inscreveu no 

pequeno expediente o Vereador  Schimiti Patroleiro: Cumprimentou a todos, 

solicita ao executivo que seja feita pavimentação asfáltica na Rua Maranhão 

no setor 06. Vereador Schimiti indicou ainda que seja feita a sinalização da 

Rua Airton Sena no Jardim dos Estados. Vereador  Dr. Luis: Cumprimentou a 

todos, se inscreveu no pequeno expediente para fazer uma indicação verbal a qual 

solicita ao poder executivo que seja feita a criação de um projeto emprega 

Jaru, para inclusão do maior número possível de pessoas de baixa renda 

entrarem no mercado de trabalho. Vereador  Renato: Cumprimentou a todos, 

se inscreveu no pequeno expediente para fazer uma indicação verbal indica ao 

executivo que seja feita  pavimentação asfáltica na Rua Afonso José e na 

Rua Daniel da Rocha. PASSOU PARA O GRANDE EXPEDIENTE: SE 

INSCREVERAM PARA O GRANDE EXPEDIENTE OS VEREADORES, DAMIANA, 

CARLOS, SOL,  VALMIR, RAFAEL, SCHIMITI, CHIQUINHO, RENATO E 

NEUZA. QUE FIZERAM O USO DE SEU TEMPO PARA TRATAR DE ASSUNTOS 

INERENTES AO MUNICÍPIO.  PASSOU PARA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 01) Projeto de Decreto Legislativo Nº 

022/CMJ/MD/2021 de 19 de janeiro de 2021, de autoria da Mesa Diretora que “RECONHECE 

PRORROGAÇÃO A SITUAÇÃO DE CALAMIDADE PÚBLICA EM RAZÃO DA PANDEMIA 

CAUSADA PELO CORONAVÍRUS (COVD-19)”. (APROVADO POR UNANIMIDADE). 02) 

Indicação N.º 001/GV/LES/2021 de autoria do Vereador LUIS EDUARDO 

SCHINCAGLIA, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE SEJA FEITA A 

CONSTRUÇÃO DO ESTACIONAMENTO EXCLUSIVO PARA A CLÍNICA DA 

MULHER, NA RUA SEBASTIÃO CABRAL DE SOUZA, ENTRE A AVENIDA DOM 

PEDRO I E A RUA MINAS GERAIS NO SETOR 04”.  (APROVADA POR 

UNANIMIDADE). 03) Indicação N.º 002/GV/LES/2021 de autoria do Vereador 

LUIS EDUARDO SCHINCAGLIA, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal 

“QUE SEJA FEITA A REFORMA DOS PONTOS DE MOTO – TAXISTAS E 

TAXISTAS, NOS SEGUINTES PONTOS: AV. PADRE ADOLPHO RHOL, 

PRÓXIMO A RODOVIÁRIA DOS COLONOS;  AV. MARECHAL RONDON, 

PÁTIO DA RODOVIÁRIA DOS COLONOS; RUA FLORIANÓPOLIS EM  FRENTE 

AO HOSPITAL MUNICIPAL; RUA RAIMUNDO CATANHEDE, ESQUINA COM A 
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RUA GOIÁS (EM FRENTE CÂMARA MUNICIPAL). AV. DOM PEDRO I, 

ESQUINA COM A AVENIDA PADRE ADOLPHO RHOL,  EM FRENTE À 

RODOVIÁRIA INTERESTADUAL”. (APROVADA POR UNANIMIDADE). 04) 

Indicação N.º 003/GV/MDFS/2021 de autoria da Vereadora MARIA DAMIANA 

FELICIO DE SOUZA, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE SEJA 

FEITA A INCLUSÃO DE PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO, 

ADMINISTRATIVO, APOIO E TODOS OS PROFICIONAIS QUE ATUAM 

DIRETAMENTE COM OS DOCENTES NO PLANO MUNICIPAL DE 

OPERACIONALIZAÇÃO DA VACINAÇÃO CONTRA COVID-19”.  (APROVADA 

POR UNANIMIDADE).05) Indicação N.º 004/GV/MDFS/2021 de autoria da 

Vereadora MARIA DAMIANA FELICIO DE SOUZA, indica ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal “QUE SEJA FEITA PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA NAS 

SEGUINTES RUAS: DOM PEDRO I, FRANCISCO PANTOJA COMEÇANDO NA 

LINHA 605 ATÉ A DOM PEDRO I, ADALBERTO DA COSTA GADELHA E 

MANOEL LACERDA FERRAZ, AMBAS LOCALIZADAS NO SETOR 06”.  

(APROVADA POR UNANIMIDADE). 06) Indicação N.º 005/GV/MDFS/2021 de 

autoria da Vereadora MARIA DAMIANA FELICIO DE SOUZA, indica ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal “QUE SEJA FEITA RECUPERAÇÃO DA PONTE 

SOBRE O RIO MORORÓ LOCALIZADA NA RUA SÃO PAULO NO SETOR 06” 

(APROVADA POR UNANIMIDADE). 07) Indicação N.º 006/GV/MDFS/2021 de 

autoria da Vereadora MARIA DAMIANA FELICIO DE SOUZA, indica ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal “QUE SEJA FEITA PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA NA 

RUA OZEIAS FEITOSA  E  RUA ANTÔNIO MATIAS DOS SANTOS, AMBAS 

LOCALIZAM-SE NO SETOR 08”.  (APROVADA POR UNANIMIDADE). 08) 

Indicação N.º 007/GV/MDFS/2021 de autoria da Vereadora MARIA DAMIANA 

FELICIO DE SOUZA, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE SEJA 

FEITA PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA DAS SEGUINTES RUAS: 1º DE MAIO, 

ANITA GARIBALDE, SÃO PAULO, SANTOS DUMONT, MARANHÃO E DILMA 

F. DE OLIVEIRA, AMBAS LOCALIZADAS NO SETOR 06”. (APROVADA POR 

UNANIMIDADE). 09) Indicação N.º 008/GV/SAS/2021 de autoria do Vereador 

SILVIO AQUERLEY DA SILVA (SCHIMITY PATROLEIRO), indica ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal “QUE SEJA FEITO MANILHAMENTO NA RUA ALMIRANTE 

BARROSO NO SETOR 04, TENDO EM VISTA QUE NÃO COMPORTA AGUA 

DAS CHUVAS”. (APROVADA POR UNANIMIDADE). 10) Indicação N.º 
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009/GV/SAS/2021 de autoria do Vereador SILVIO AQUERLEY DA SILVA 

(SCHIMITY PATROLEIRO), indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE 

SEJA FEITA UMA DRENAGEM E ESCOAMENTO DAS ÁGUAS DAS CHUVAS 

NAS RUAS OLAVO PIRES COM A RUA MARCILIOS DIAS E OUTRA DA RUA 

OLAVO PIRES ATÉ A RUA TANGUÁ NO JARDIM NOVO ESTADO”. (APROVADA 

POR UNANIMIDADE). 11) Indicação N.º 010/GV/SAS/2021 de autoria do Vereador 

SILVIO AQUERLEY DA SILVA (SCHIMITY PATROLEIRO), indica ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal “QUE SEJA FEITA A CONSTRUÇÃO DE UM QUEBRA –

MOLAS NA RUA ALBERTO SANTOS DUMONT COM A RUA JEAN CARLOS 

MUNIZ”. (APROVADA POR UNANIMIDADE). 12) Indicação N.º 

011/GV/FHCB/2021 de autoria do Vereador FRANCISCO HILDEMBURG COSTA 

BEZERRA (CHIQUINHO DA EMATER), indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal 

“PROVIDENCIAS QUANTO À TRANSFORMAR O DEPARTAMENTO DE 

AGRICULTURA EM SECRETÁRIA DE AGRICULTURA, DE FORMA 

INDEPENDENTE, COM RECURSOS PRÓPRIOS E TODA INFRAESTRUTURA”. 

(APROVADA POR UNANIMIDADE). 13) Indicação N.º 012/GV/FHCB/2021 de 

autoria do Vereador FRANCISCO HILDEMBURG COSTA BEZERRA (CHIQUINHO DA 

EMATER), indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal “INDICA QUE SEJA 

FEITA ALTERAÇÃO OU ATUALIZAÇÃO NO SISTEMA TRIBUTÁRIO, PARA 

VIABILIZAR AS ESCRITURAS DO SETOR CHACAREIRO”. (APROVADA POR 

UNANIMIDADE). 14) Indicação N.º 013/GV/CAM/2021 de autoria do Vereador 

CARLOS AFONSO MARTINS, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE 

SEJA CONCEDIDO AOS PROFESSORES DA REDE MUNICIPAL UM AUXÍLIO 

FINANCEIRO NESTE MOMENTO DE PANDEMIA”. (APROVADA POR 

UNANIMIDADE). 15) Indicação N.º 014/GV/CAM/2021 de autoria do Vereador 

CARLOS AFONSO MARTINS, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal 

“PROVIDÊNCIAS QUANTO AO TRABALHO REALIZADO AO ACESSO DAS 

LINHAS 608 E 628, COMPLEMENTANDO-O COM BARREIRA DE PROTEÇÃO E 

FAIXAS DE SINALIZAÇÃO”. (APROVADA POR UNANIMIDADE). 16) Indicação 

N.º 015/GV/VAP/2021 de autoria do Vereador VALMIR ALVES PEREIRA (VALMIR 

CARTEIRO), indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE SEJA 

COLOCADO  UMA PLACA DE SINALIZAÇÃO “PARE” NA RUA CEARÁ 

ESQUINA COM A PADRE CHIQUINHO”. 17) Indicação N.º 016/GV/VAP/2021 

de autoria do Vereador VALMIR ALVES PEREIRA (VALMIR CARTEIRO), indica ao 
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Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE SEJA FEITA INSTALAÇÃO DE 

PLACAS INDICATIVAS COM OS NOMES DAS RUAS NOS BAIRROS DO 

MUNICÍPIO DE JARU/RO”. (APROVADA POR UNANIMIDADE). INDICAÇÕES 

VERBAIS: VEREADOR RAFAEL: INDICA QUE SEJA FEITO UM POSTO DE 

SAÚDE NO LOTEAMENTO SAVANA PARK E UM POSTO DE SAÚDE NO 

LOTEAMENTO ORLEANS. (APROVADA POR UNANIMIDADE). VEREADOR 

SCHIMITI PATROLEIRO: SOLICITA AO EXECUTIVO QUE SEJA FEITA 

PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA NA RUA MARANHÃO NO SETOR 06. (APROVADA 

POR UNANIMIDADE). VEREADOR SCHIMITI PATROLEIRO: SOLICITA AO 

EXECUTIVO QUE SEJA FEITA A SINALIZAÇÃO DA RUA AIRTON SENA NO 

JARDIN DOS ESTADOS. (APROVADA POR UNANIMIDADE). VEREADOR DR. 

LUIS: SOLICITA AO PODER EXECUTIVO QUE SEJA FEITA A CRIAÇÃO DE 

UM PROJETO EMPREGA JARU PARA INCLUSÃO DO MAIOR NUMERO 

POSSIVEL DE PESSOAS DE BAIXA RENDA ENTRAREM NO MERCADO DE 

TRABALHO. (APROVADA POR UNANIMIDADE). VEREADOR DR. RENATO: 

INDICA AO EXECUTIVO QUE SEJA FEITA PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA NA 

RUA AFONSO JOSÉ E NA RUA DANIEL DA ROCHA. (APROVADA POR 

UNANIMIDADE). Nada mais havendo a ser deliberado, o Senhor Presidente 

Vereador Luis Eduardo Schincaglia agradeceu a presença de todos e invocando a 

proteção de Deus, deu por encerrada a presente Sessão. Eu, Jessica 

Guerra,__________________________, Secretária Legislativa, lavro a presente 

ata, que após lida e aprovada, vai por mim assinada e pelo presidente da mesa, 

Luis Eduardo Schincaglia. Jaru, 22 de fevereiro 2021.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LUIS EDUARDO SCHINCAGLIA 

PRESIDENTE – CMJ 


